

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бибиковой Виктории Валериевны на тему:
«Научное обоснование организации лабораторной диагностики в
условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к
оказанию первичной медико-санитарной помощи», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

Ориентация на профилактическую направленность медицины приводит к росту потребности в оказании первичной медико-санитарной помощи, что актуализирует необходимость ее планомерного совершенствования. Задача повышения качества и доступности первичной медико-санитарной помощи не может быть решена без участия диагностических служб в целом и лабораторной службы в частности, как наиболее массового и распространенного вида обследования. Это становится особенно важным в условиях роста финансовой нагрузки на систему здравоохранения и увеличения разрыва между потребностями в оказании медицинской помощи и возможностями системы. В этой связи научные исследования, позволяющие комплексно изучить и научно обосновать направления совершенствования организации лабораторной диагностики в амбулаторных условиях с учетом вызовов, стоящих перед российской системой здравоохранения, приобретают особую актуальность и значимость.

Автором проведен комплексный анализ деятельности лабораторной службы субъекта РФ, который позволил выявить неравномерное использование ресурсов здравоохранения как следствие недостаточной эффективности инструментов планирования работы лабораторной сети и управления объемами лабораторных исследований.

В диссертационной работе установлено, что на фоне практически двукратного роста количества исследований и трехкратного роста затрат на их выполнение наблюдается неполное обследование пациентов с социально значимыми (сердечно-сосудистыми) заболеваниями при диспансерном наблюдении, недоступность редких тестов в отдельных случаях, проблемы информированности врачей и пациентов по вопросам лабораторного обследования.

Практическая значимость данного исследования заключается в разработке предложений по оптимизации модели региональной лабораторной службы, изменению подхода к оплате лабораторных исследований, а также совершенствованию технологий организации лабораторного обследования, рекомендуемых для применения медицинскими лабораториями, медицинскими организациями первичного звена здравоохранения и органами управления здравоохранением. Это позволит увеличить клиническую и экономическую ценность лабораторного обследования, повысить удовлетворенность пациентов и создаст предпосылки для обеспечения взаимосвязи лабораторного обследования с улучшением показателей общественного здоровья.

Результаты проведенного исследования доложены на научно-практических конференциях разного уровня и внедрены в учебный процесс, практику научной работы, а также в практическую деятельность органов управления здравоохранением Кировской и Ленинградской областей, территориального фонда обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга.

Заявленные задачи и методы исследования, соответствуют поставленной цели; собранный материал и его анализ определяют высокую достоверность данных.

Основные положения и выводы диссертационной работы опубликованы в 12 печатных работах, в том числе 4 статьи в изданиях из Перечня ВАК Министерства образования и науки РФ.

Принципиальных замечаний по работе на основе анализа автореферата не имеется.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертационная работа Бибиковой Виктории Валериевны «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи» является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической значимости, так и по объему и глубине проведенных исследований. Она представляет решение важной научно-практической задачи по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи в части лабораторного обследования с учетом современных вызовов, стоящих перед системой здравоохранения РФ.

Таким образом, диссертационное исследование Бибиковой В.В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Бибикова Виктория Валериевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Профессор кафедры общественного здоровья, экономики, управления и цифровизации здравоохранения, медицинского права и медицинской экспертизы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук (специальность 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение), профессор

Линденбрaten Александр Леонидович

Подпись <u>Линденбрaten А.Л.</u>
удостоверяю: <u>Сидущий по кафедре</u>
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Подпись <u>Л</u>
03 2025г.



ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1
Тел. +7 (495) 680-05-99; E-mail: rmaro@rmaro.ru